

ta para nada la esencia y virtualidad de los ideales y programas sostenidos en la oposición.

Lo que consuela es ver que aún hay jóvenes de posición independiente y desahogada que anhelan y se van a las luchas políticas, que no ha entrado el desaliento en la provincia riojana, que Logroño da el ejemplo disputándose tres candidaturas el cargo de diputado a Cortes, el de provinciales por Arnedo, letrados y propietarios, y por Calahorra, también personas de carrera y representantes de la Propiedad.

Inevitablemente los sucesos se han de precipitar en los tres meses de marzo, abril y mayo: las elecciones del segundo mes y las del tercer han de señalar derroteros fijos: los republicanos de la capital quieren demostrar, mediante los sufragios, su cohesión y valer; los fusionistas han de intentar probar que veintidós años no pasan en balde, y que han dejado recuerdos, y los conservadores, cual nueva ave Fenix, desean resucitar de sus cenizas, guardadas con cuidado, a pesar de los golpes y contratiempos sufridos, y cuya constancia es merecedora de un premio, otorgado por la propia mano que los abandonó.

Noticias

Mañana, a las once, se reunirá la Junta local de Sanidad para tratar de la lectura del acta de la sesión anterior y dar cumplimiento a la real orden del ministerio de la Gobernación de 12 del actual, ampliando el número de vocales de la Junta.

—Hace días han dado principio los trabajos del vacio en la fábrica «La Riojana», de los señores Asplicueta y Belsué, que piensan en la próxima campaña sean grandes a juzgar por los preparativos.

—El representante de la azucarera de Tudela don Facundo Rosel, está distribuyendo la semilla de remolacha traida directamente de Holanda, a los labradores y colonos, que este año se las prometen muy felices, al ver los terrenos que vienen cultivando dedicados a la siembra de aquel tubérculo.

—Todas las noches se halla concurridísimo el cinematógrafo instalado en la plaza de la Constitución.

Películas de veinte y más minutos, o tras más cortas nuevas y originales y la mariposa atraen un gentío grande en las tres secciones.

—El tiempo de hoy.—Máxima al sol, 28.7; máxima a la sombra, 19.3; mínima, 6.3. Viento muy escaso del N. y del S.; día fuerte de calor. 26 de febrero.

SECCION DE NAJERA

HORMILLA

Vandalismo

Al ir esta tarde a echar gelatina a la cueva del propietario don Eloy Martínez, se han encontrado esta inundada de vino, efecto de haber sido descorchada una cuba de 330 cántaras de cubida, de la cual aún estaba saliendo el precioso líquido que una mano criminal había conseguido derramar.

Lo extraño es que, habiendo otras muchas cubas en la misma cueva, sólo se hayan conformado con esa sola.

El Juzgado instruye diligencias.

Otras noticias

Hoy se ha cargado en este pueblo, y por primera vez, el magnífico camión (6 galera como aquí le llaman) que el vinatero de Burgos don Julián Gil, ha adquirido recientemente para poder surtir de vino sus grandes almacenes con oportunidad.

Es un magnífico vehículo, en el que podrá cargar hasta 700 cántaras. Una bodega entera.

—Ha quedado constituida en esta villa la Junta local de reformas sociales con arreglo a lo que dispone la real orden de 21 de junio retro-próximo. 26 de febrero.

Sección de Santo Domingo

SANTO DOMINGO

Señor director de LA RIOJA:

May señor mío: Por interés mío, aunque éste está ligado en el presente caso al del periódico de su acertada dirección, le ruego me dispense el que hoy me ocupe de defender mi cargo de corresponsal, que si cualquiera desempeñaría mejor por su ilustración, ninguno lo hiciera con más imparcialidad. Esta condición es precisamente la que hoy me obliga a la natural y justa defensa que me propongo hacer. En el número 7 de Juventud Republicana, correspondiente al día 22 del actual, dice su corresponsal de esta ciudad, entre otras cosas:

«También llamamos la atención del corresponsal de LA RIOJA para advertirle que si trata o ha tratado de ridiculizar alguna vez a entidad determinada de esta ciudad, se lleva a petardo, puesto que él mismo se ridiculiza, haciendo campaña contra lo que carece de interés común, y dejando a la bartola lo que para él debía ser más sagrado combatir. Y, sin comentarios, como él dice.» Esta llamada de atención es consecuencia de una noticia inserta en el número 4339 de LA RIOJA, que decía así:

«Ayer se reunieron los republicanos en diferentes establecimientos, donde celebraron con banquetes el aniversario de la proclamación de la república en España. El más concurrido fué el que se verificó en el curso de La Estrella, al que asistieron doce comensales. Omito citar

los demás, y creo no hacen falta comentarios.»

Precisamente tuve intención de comentar el hecho de que, habiendo en ésta tanto republicano, no se unían en ese día para celebrar en fraternal banquete fecha tan señalada, y, al desistir de ello, añadí la coletilla de «Omito citar los demás, y creo no hacen falta comentarios.»

El haber citado el número de comensales no creo que pueda interpretarse como intención de ridiculizar el acto, pues en todas las reseñas que se hacen de banquetes es un detalle que no se olvida.

El único error que contenía la noticia es el de haber consignado el número de doce comensales, no habiendo asistido más que los once señores siguientes: Don Francisco Espinosa; su hijo don Alfredo, corresponsal de Juventud Republicana; don Francisco González, sus dos hijos don Valentín y don Manuel; don Alejandro Gallego, corresponsal del Heraldo de la Rioja; don Juan María; don Germán Gómez; don Ruperto Torralba, don Demetrio Cueva; y don Luis Darán, y a este error tampoco debe dársele ese calificativo de ridiculizar.

Lo ridículo, a mi entender, para la entidad es lo dicho por propio interesado en el Heraldo de la Rioja del mismo día 14, el cual se expresó en estos términos:

«Con entusiasmo indescribible han celebrado los republicanos de esta ciudad el 11 de febrero para conmemorar el XXX aniversario de la República española, uniéndose en fraternal banquete, que fué admirablemente servido con todo lujo de detalles, por el popular exalcalde de campo señor Espinosa. Como es de rigor en estos casos, además de leerse poesías muy intencionadas, que fueron estrepitosamente aplaudidas, se pronunciaron discursos abogando por la más estrecha unión entre los republicanos, como medio de conseguir el más rápido y completo triunfo de la República. Por último se procedió a la renovación de la junta del Comité local, que quedó constituida en la siguiente forma: Presidente y representante del Comité provincial, don Francisco Espinosa; vicepresidente, don Juan María; vocales, don Demetrio Cueva, don Ruperto Torralba, don Luis Durán; secretario, don Germán Gómez. Con el mayor orden se dió por terminado tan hermoso acto al que asistieron representando a la prensa, los corresponsales de Juventud Republicana y el Heraldo de la Rioja.»

Esto es lo manifestamente exagerado: yo no tengo culpa de que a pesar de los llamativos anuncios de pared no asistiera mayor número de comensales a ver el lujo de detalles del banquete y a oír los discursos y poesías intencionadas.

Y concluyo señor director, manifestando que tampoco tengo la culpa de que la entidad carezca de interés común. ¡Bonita confesión, más perjudicial que todas las noticias y comentarios!

Como siempre, de usted afectísimo s. o. s. q. b. s. m.

Leonardo Metola y Mz. de Pinillos.

AUDIENCIA

Hurto de mieses

La tarde del 13 de agosto último pasado, Modesto Marín Merino y Dámaso Marín Goyenechea, sustrajeron de una finca del término «Vallejondo», en Santa Coloma, propiedad de Manuel María Santa María, cinco haces de trigo que fueron tasados pecuniariamente en tres pesetas.

El fiscal pedía para cada uno de los procesados autores del hurto la pena de dos meses y un día de arresto mayor é indemnización de 3 pesetas al perjudicado.

El defensor señor Menchaca, negaba la existencia de delito alguno por parte de sus dos clientes, pues el trigo que éstos conducían al pasar por la propiedad de Manuel el día de autos, procedía de otra finca de ellos.

Solicitaba la absolución de ambos.

Los procesados negaron el hurto que se les atribuya en el acto del juicio; ni el señor Gullón ni el defensor modificaron las conclusiones provisionales, y la vista quedó pendiente de sentencia definitiva.

Condena

Se ha condenado a Santiago Fuentes Fernández, natural y vecino del Rasillo, de 30 años de edad, soltero, jornalero y procesado en el Juzgado de Torrecilla por el delito de lesiones menos graves, a 125 pesetas de multa é indemnización de otras 50 al ofendido Miguel Sáenz.

SECCION DE CERVERA

CERVERA

Reclutas

Esta noche salen de aquí para presentarse en la zona respectiva, 14 individuos pertenecientes a los reclutados de los años 1901 y 1902. El Ayuntamiento cerverano ha dado a cada uno de los reclutas tres pesetas.

Enfermos

Lo están los señores siguientes: don Manuel Berdonces, don Víctor Picaza, doña Basilia Vallejo, esposa del recaudador de contribuciones de este partido don Teodoro Amillo, y don Isaac Sáenz y Sáenz de Guinoa, hijo de doña Felisa.

Para celebrar consulta respecto de los dos últimos enfermos, llegó el nuevo médico de Igea don Ricardo Pradells: el resultado de ambas consultas ha sido satisfactorio para los enfermos y sus familias. Se ha restablecido completamente

de su dolencia la esposa del comerciante cerverano don Manuel Rubio.

De vuelta

Han regresado de su expedición a Canejada don Vicente Pascual, don Teodoro Jiménez, don Fermín Gutiérrez, don Manuel Duchá, don Pablo Moreno y don Conrado Sáenz, después de estar allí el día de San Esteban y los de Carnaval. 26 de febrero.

PREVISION DEL TIEMPO

Primera quincena de marzo.

Al empezar la quincena, hace 48 horas que reina el novilunio. La presión barométrica, es alta. En la isoterma de 15°, el barómetro se mantiene alto y la oscilación térmica se anota en Zaragoza, Valladolid y Burgos. En Canarias, Argel y parte de la de 30°, llovizna. El promedio psicrométrico, registra la máxima en Vascongadas, Aragón y La Mancha, y la mínima en Portugal y Castilla. La Viejía; y el baroscopio se mantiene claro. Un mínimo barométrico (3m) se ha presentado en Ajaccio y extiende su onda por el golfo de Lyon sobre el N. y Castilla la Vieja. Una tempestad proveniente del mar del N., invade el canal de La Mancha y ejerciendo influencia sobre la costa cantábrica, produce presiones medias en Oviedo y Cornua y altas en Santander y Bilbao. Con estos antecedentes, el

Primer estadio, días 1 al 3, podemos describirle así: El domingo primero la depresión del Mediterráneo ejerce acción sobre el Cantábrico y con cielo despejado, surgen vientos del NE. El lunes 2, la tempestad del mar del N. ha llegado al Atlántico y por acción refleja sopla viento seco del primer cuadrante en lo general de la Península; y el martes 3, ya la influencia se deja sentir en el golfo de Vizcaya y con borrascas en el Cantábrico se hace despejada y brillante la atmósfera y los vientos secos se mantienen encontrados de N. y NE.

El anterior estado meteorológico, va a sufrir un cambio. El Galifí-Stream, ensancha su corriente así como en Finisterre, la corriente Remuel. Algunas nieblas se han producido en Galicia y cuencas del Ebro y los stratus se manifiestan a más de 9.000 metros. En el cabo Espartal, ha surgido un pequeño mínimo (2m) que determinando isobara al de San Vicente, ejerce acción sobre el S. y O. de Andalucía y Extremadura. Una depresión del Mediterráneo superior ha reaccionado sobre Argelia estableciendo régimen del E. Habidos estos antecedentes, el

Segundo estadio, días 4 al 6, procede describirle de este modo: El miércoles 4, se alejan los núcleos provenientes del canal de la Mancha y con régimen del O., escarcha en el N., Centro y Aragón, continuando tiempo seco en La Mancha y Extremadura. El jueves 5, la depresión del cabo Espartal ya ejerce acción sobre Andalucía y Extremadura; y con régimen del S., se hace nublado el cielo y se produce alguna humedad en el ambiente; y el viernes 6, se acentúa el estado meteorológico descrito, por reaccionar la depresión intermediterránea sobre la costa NE. de Africa y soplando el E. cae algún nevasco al N.

Y empieza el creciente a las 18h50'. El barómetro, se registra alto; las nubes, corren ligeras. En el Atlántico, sopla el NO. El baroscopio, pasa del rojo al coágulo en el fondo y el termómetro sufre alguna oscilación. En el Pas de Calais, reina temporal efecto de una fuerte borrasca interatlántica y actuando sobre Cornua, acciona sobre el O. del Cantábrico y reacciona sobre el centro de la Península. Apreciando estos datos, el

Tercer estadio, días 7 al 9, hipotéticamente debemos considerarle así: El sábado 7, la borrasca del atlántico se ha enseñoreado del Pas de Calais y su acción, se siente en casi toda la Península determinando tiempo vario y revuelto. El domingo 8, los núcleos borrascosos castigan el NO. y al Cantábrico, y con temporal en las costas, domina tiempo seco y viento vivo del NO.; y el lunes 9, reaccionando la borrasca sobre las Castillas, se acrecienta el anterior estado y continuando el tiempo seco, se hace sensible el NO.

A esta altura la quincena, surge un rápido cambio, poco estable. Las presiones barométricas se anotan como medias. El termómetro, súbitamente, asciende y el baroscopio se enturbia, surgiendo régimen del S. O. A todo esto, una depresión (4m) en Madera acciona sobre el cabo Aceiteras y reacciona en Algarbe; y otra que se ha producido en el Mediterráneo atraviesa rápidamente la Península con régimen del SE. Con estos antecedentes, el

Cuarto estadio, días 10 al 13, procede reseñarle en esta forma: El martes 10, la depresión del NO. de la costa africana ha llegado a nuestro SO, y con viento flojo, se nubla el cielo, llueve en Levante, y llovizna en Extremadura. El miércoles 11, la acción refleja se anota al S. de Portugal y tronsando en Andalucía, llovizna ó llueve en Levante y se producen turbonadas en Barcelona; el jueves 12, ya se hace régimen completo del SO. flojo en demasía; y el viernes 13, con el régimen descrito, graniza y llovizna en toda la Península.

Pero el cambio anterior desaparece por saltar el viento al cuarto cuadrante. El barómetro registrador se encuentra alto, marcando la pluma una oscilación de (2m); de donde según la teoría de Charles, indica borrasca al N. El termómetro asciende

lentamente y es uniforme en la isoterma de 15° con mínima relativa en Castilla y máxima en Levante, Extremadura, La Mancha y Andalucía. El baroscopio se mantiene claro. Una depresión (3m) se dirige desde Marsella á Tolousse, pesando sobre el golfo de Gascuña con fuerte acción sobre el Cantábrico, E. de Galicia, Vascongadas y N. de Castilla. Bajo estas consideraciones, describiremos el

Quinto estadio, días 14 y 15, en esta forma: El sábado 14, el mínimo barométrico del golfo de Lyon ha pasado al N. del Cantábrico y desarrollando temporal en este mar, actúa sobre el E. de Galicia y las Vascongadas, haciendo tiempo destemplado y con régimen del NE.; y el domingo 15, dominando el E. NE., con cielo despejado, el tiempo es seco y de rigurosa estación en Castilla, especialmente, así como en el resto de la Península por acción refleja.—Escolástico.

Los sucesos de Vigo

La prensa de estos días ha publicado relatos telegráficos de los sucesos que se desarrollaron en Vigo la tarde del martes de Carnaval, pero ninguno tan completo como los que hacen los periódicos de aquella ciudad que recibimos ayer.

Hé aquí cómo los describe El Noticiero:

«Una murga que recorría la calle del Príncipe y que estaba formada por gente conocida, acababa de entrar en el Gimnasio, quedándose fuera uno de los músicos sobre el cual arrojaron los socios de aquel centro, que, como de costumbre, ocupaban los balcones, serpentina y dinero. Los chiquillos que llenaban la calle se arremolinaron para recoger el dinero, atropellando al murguista que se defendía con el instrumento de las acometidas de la gente menuda.

Entonces el guardia municipal número 25 le atacó sobre su mano, viéndose obligado el inspector de policía señor Pazos a intervenir para poner paz, objeto que consiguió.

En este momento se arremolinó la gente: era que el jefe de la guardia municipal señor Contreras, sable en mano, repartía sablazos a diestra y siniestra.

El polizonte, acosado por la gente a quien su actitud había sublevado, intentó penetrar en el Gimnasio, siendo detenido en su marcha por los concejales señores Posada y Lema, quienes le ordenaron que se retirase y vistiese de paisano.

A la vez dispusieron que pasase arrestado al Ayuntamiento el guardia número 25, que ya había herido gravemente a una persona.

El señor Contreras siguió la calle del Príncipe, hasta llegar a la calle de Urzáiz, perseguido por numerosos grupos que silbaban y proferían gritos de protesta.

Ya en la calle de Urzáiz, logró verse rodeado de algunos guardias municipales, al frente de los cuales y espada en mano, volvió a la calle del Príncipe, cruzándola toda en actitud amenazadora, hasta llegar al Ayuntamiento.

Durante el tránsito, la gente, sin distinción de clases, daba muestras de desagrado.

En la Puerta del Sol empezó el pueblo a arrojar piedras sobre el señor Contreras y sus acompañantes.

Los combatientes se provistaban de proyectiles en la obra en construcción del señor Bárcena.

A todo esto ya varias veces el jefe de la Guardia municipal se había vuelto contra el público, desafiándole.

Esta actitud produjo tal excitación que obligó al señor Contreras a refugiarse en el Municipio.

Poco después, cuando el tumulto arrebata, apareció en la plaza de la Constitución una sección de la Guardia civil, formada por unas seis u ocho parejas, que habían venido por la calle del Príncipe, donde ya no estaban los grupos.

Los guardias se situaron frente al Ayuntamiento.

Carecemos de datos concretos para referir por cuenta propia lo que ocurrió entonces en la plaza.

Se dice que el pueblo lanzó algunas piedras sobre la benemérita y que sin que toda la gente reunida frente al Ayuntamiento oyese los toques de corneta que deben preceder a los disparos, la fuerza hizo fuego, que no pudo ser al aire, porque cinco personas cayeron atravesadas por los proyectiles.

La gente, creyendo que las descargas se repetirían y aterrada por lo inusitado de ellas, se precipitaba hacia la calle del Príncipe ó se refugiaba en los portales, dando gritos de espanto y señales de estupefacción.

En aquel momento creía el pueblo que los guardias, fuera de sí, se disponían a arrasar las calles con los proyectiles del mauser.»

Sección Religiosa

Santos de hoy 28 de febrero.—La traslación del cuerpo de San Agustín; Santos Macario, Rufino, Justo; Teófilo, Cereál, Pálpulo y Oayo, mártires; Roman, abad y fundador; Elda, virgen, y la Beata Beatriz de Este.

Santos de mañana 28 de febrero.—Domingo I de Cuaremasa.—El Santo Ángel de la Guarda.

CULTOS PARA HOY

En la iglesia del Seminario continúa la Loven a Santo Tomás de Aquino.

A las seis de la tarde se rezará el santo rosario con letanía cantada, acto seguido se hará el ejercicio propio de cada día, terminándose con gozos cantados al santo.

En Santa María de Palacio, a las cinco y media explicación de la doctrina a los ni-

ños de ambos sexos. A las seis viacrucis en el claustro y rosario.

Las horas fijas de misa para mañana domingo en las parroquias y demás iglesias de esta ciudad, son las siguientes: Redonía, a las 6, 7, 8 y 9 media; y a las 9 y media la mayor, concluida ésta y a las 12, rezadas.

En Santiago, a las 7, 8 y 9, a las 9 y media la mayor y a las 11 rezada.

En Palacio, a las 6 y media, 7 y media, 8 y 9 rezadas, y a las 10 la mayor.

En San Bartolomé, a las 6, 7, 8 y 9 y media; a las 10 y media la de los congregantes con lectura y cánticos.

Seminar, a las 11.

Carmelitas, a las 8 y media.

Hermanitas de los pobres, a las 7.

Siervas de Jesús, a las 7 y media y 10.

AVISOS Y NOTICIAS

Los ingresos obtenidos para la Caridad Logroñesa con motivo de la batalla del martes han sido aumentados con 25 pesetas, donadas por el señor gobernador civil de la provincia, quien al remitirlas felicita a la Comisión organizadora por el brillante resultado de la fiesta, en la que, como ya tenemos dicho, hubo mucho orden, gran entusiasmo y se presentaron carruajes cuyo adorno y decorado representaba un extraordinario esfuerzo, si se tiene en cuenta que todo se hizo en pocas horas.

De los soldados del cupo de 1902 de esta provincia que eran 505, se han redimido a metálico 80.

Anoche, y por efecto de una avería en la fábrica, no suministró el alumbrado eléctrico a sus abonados la Sociedad Logroñesa.

Según nos manifiestan, parece que ha sentido molestia el secretario de la Caja de Ahorros por nuestra afirmación de ayer de que nunca se nos ha mandado el resultado de las funciones teatrales a beneficio de dicha institución.

Conocemos la actividad y acierto con que el señor Aréjala desempeña su misión y no habíamos de hacer cargos que no merece, puesto que su cometido se limita a cumplir con los acuerdos de la Junta ó las disposiciones de su presidente.

Por lo tanto, si algún cargo hubiera, sería para los que omiten el informar al público en cuanto pueda interesarle.

El lunes próximo, a las seis y media de la tarde, se reunirán en los salones reservados del café Saizo el partido fusionista de esta capital y comisiones de todos los pueblos del distrito que han sido convocadas de antemano.

En dicha reunión se tratará de la reorganización del partido liberal y proclamación de candidato a Cortes que habrá de luchar en las próximas elecciones y que es de suponer será el distinguido abogado logroñés, expresidente de la Diputación y Ayuntamiento de Logroño, don Miguel Salvador y Rodríguez.

Parece ser que en esta reunión se expondrán las necesidades de ir a la lucha, toda vez que el partido liberal no puede en manera alguna dejar abandonada la representación de un distrito que por tantos años lo ha venido representando el difunto jefe de los liberales y nunca bien llorado predilecto hijo de Logroño don Práxedes Mateo Sagasta.

En la secretaria del Gobierno civil se ha recibido un título de corredor de Comercio expedido a favor de don Ismael Iñiguez Cano.

Se arriendan los pastos del monte de Ausejo denominado Cuesta la Estrella.—Para tratar con don Pedro Martínez en dicho pueblo.

Se ruega a los señores comerciantes y expedidores de mercancías que al extender las hojas de declaraciones hagan constar la fecha y hora de la facturación, para evitar la responsabilidad de los empleados de las estaciones del ferrocarril.

Conservas de pescados de las fábricas más acreditadas, se venden baratísimas en el pabellón de la plaza de Abastos.

Se ha incorporado al regimiento de Albuera nuestro apreciable joven amigo el teniente de caballería don Nicasio de Pablo, que prestaba sus servicios en la Comisión encargada de la remonta de Córdoba.

En la joyería de la señora viuda de Gurrea se han recibido las preciosas medallas artísticas de S. S. el Papa León XIII, que se han hecho con motivo del 25 aniversario de su elevación al Pontificado. El modelo es una verdadera obra de arte que ha sido bendecida por el Papa y cuya fotografía hemos visto en el Blanco y Negro y la publicarán todos los periódicos ilustrados.

Ayer dió a luz con felicidad un niño la señora esposa de nuestro estimado amigo don Rufino Crespo. Con tan fausto acontecimiento para la familia ha coincidido la llegada de la señora de Vela, hermana del señor Crespo, que permanecerá en Logroño hasta que ascienda su esposo, juez de instrucción de Cáceres, que ocupa el número uno en el escalafón de los de su categoría.

Leemos en una revista médica: «La inhalación antiséptica y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca las pastillas Morelló nos obliga a considerar dicho preparado como uno de los mejores en el tratamiento de las afecciones de los bronquios pulmonares.»

Desde el día 18 del actual cono-

ciamos por la prensa de la Habana el fallecimiento del desgraciado joven don Emilio Carasa, hijo de nuestro buen amigo don Cayetano, pero nos abstuvimos de hacerla pública hasta que la familia estuviese preparada para recibirla.

Hoy, que ha sido divulgada, damos el pésame a los padres del fallecido, deseándoles la necesaria resignación cristiana.

En una tahona de Santo Domingo de la Calzada, se necesita un maestro choznero. Para más detalles dirigirse a don Leonardo Metola, en dicha ciudad.

Del contrapeso que hace girar un disco de la estación del ferrocarril en Alcanadre, han robado dos metros y medio de cadena.

No han parecido aún los autores del robo.

Dulces de todas clases de frutas, a una peseta libra. Pepinillos y variantes en vinagre, a 0,15 pesetas 1/8 kilo. Chile en vinagre, 3,5 céntimos. Perdicillas frescas, a 1,75 pesetas. Pabellón plaza de Abastos.

La Guardia civil del pueblo de Autil, que se hallaba prestando servicio de correrías, sorprendió cazando sin la correspondiente licencia, en Las Sendas, a los vecinos de aquel pueblo Gregorio Bermejo Ezquerro y Simón Cruz, recogiendo dos escopetas y dos jaulas con una perdiz-reclamo cada una.

Las pérdidas han sido muertas.

GURREA.—DENTISTA

Calle de Sagasta, número 6, segundo

Se vende bacalao seco y remojado. Tomate, desde 5 céntimos, llevando vasija. Garbanzo remojado. Fideos y toda clase de pastas para sopa a 75 cts. kilo. Plaza de Abastos. Se abre también por la tarde, a las 4.

Como aun no ha sido posible dar posesión de sus cargos a los nuevos señores concejales de este Ayuntamiento, recientemente elegidos, y siendo necesario celebrar sesión extraordinaria de quintas el próximo domingo, se ha suplicado a los que ya cesaron en el cargo, don Isidro Iñiguez, don Pío Remírez, don José Bello y don Atilano Ochoa acudan a dicha sesión.

El que confecciona las pelizas y gabanes y rusos en el día es el «Patentino». Sastrería: Sagasta, 6.

El Juzgado de Nájera se ha incautado de la caja de fondos municipales de Urñueta, entregando al juez municipal de dicha villa la cantidad de 1.266 65 pesetas para que las tenga a disposición del Ayuntamiento mientras se adquiere una nueva caja de caudales.

La Compañía de Maderas

Sierra, 4, Bilbao

En el mercado que se verificó ayer en Logroño, con tan poca concurrencia como en los anteriores, se cotizó la fanega de trigo a 46 y 47 reales; la de cebada, a 25 y 26; la de avena, a 19; la de alubias de la tierra, a 64; la de caparrones, a 84; y la de arvejana, a 42.

González

Sagasta, 14, pral. Teléfono, n.º 93 Logroño

Según nos dice nuestro corresponsal en Oyón, los carlistas presentarán también candidatura cerrada para las próximas elecciones de diputados provinciales por el distrito de Laguardia, formándola los señores Rodríguez Sampedro, de Laguardia; Sáenz de Santa María (don Isidoro), de id., y Echave Sustaeta, de Elciego.

También nos dice que en la actualidad se ofrece el vino a cuatro pesetas cántara.

PARA AGUA DE MESA

RIVA LOS BAÑOS

De venta en todas las Farmacias.

La Diputación foral de Navarra ha dispuesto la formación de un vivero de árboles de todas clases en Mendavia. El terreno elegido tiene una extensión de 30 robadas, y en él quedarán colocadas muy pronto unas 75 000 plantas, procedentes de los semilleros de la provincia.

TARJETAS POSTALES

Acaba de llegar una gran remesa de postales fantasía a la

LIBRERIA MODERNA

MERCADO, 120

Como autor de la muerte dada el 19 del corriente al vecino de Barga, Pedro Vicente García, se ha presentado a la Guardia civil del pueblo de Sansol Dionisio Crespo y Chacó, también de aquella vecindad.

Subasta en el Monte de Piedad

El domingo, 8 de marzo, tendrá lugar la de todos los efectos vendidos hasta 31 de diciembre de 1902.

Ayer salieron de paseo militar los tres escuadrones de Albuera, visitando uno al mando del capitán don Federico Ochotorena, la villa de Miraflores; otro, al mando de don Benito Sampol, la de Albelda, y otro, mandado por don L

ción de Hacienda de Logroño perciba mensualmente el soldado Ignacio González Martínez, la pensión de 7'50 pesetas por una cruz.

Perfumería fina Jabones, polvos y artículos de tocador. Patricio Gómez

Dicen de Cihuri que reina completa tranquilidad entre los obreros agrícolas, los cuales ya tienen hechas las contrataciones de trabajo.

OB Boyveau - Laffecteur célebre depurativo vegetal prescrito por todos los médicos en los casos de: Enfermedades de la Piel, Vicios de la Sangre, Herpes, Acne, etcétera. El mismo al Yoduro de Potasio. Para evitar las falsificaciones ineficaces, exigir el legítimo. Todas farmacias.

En San Asensio ha quedado vacante una plaza de concejal por dimisión de don Leandro González González.

A los enfermos del Estómago

Se curan casi todas las afecciones del estómago tomando las AGUAS MINERALES de BURELA. —Centenares de enfermos han encontrado su curación con el empleo de estas aguas. —De venta en las principales farmacias y droguerías de España. —Depositar: Tomás de Zubiria y Comp. - Bilbao. 5

Aprovechando lo apacible de la tarde acudió ayer, como viernes, un gentío considerable a la ermita del Cristo del Humilladero.

Durante los Carnavales postuló por las calles de Vitoria una compañía titulada «Juventud Riojana», formada en su mayoría de niños. Estos pagaron sus trajes y la manutención, y los directores o organizadores de la cosa les han premiado el trabajo con setenta y cinco céntimos a cada uno, dejando sin pagar el alquiler del local donde ensayaban. Las madres de los de la comparsa darán cuenta del hecho al señor gobernador.

¿Goza usted de la dicha de vivir?



Madrid 28 de Abril de 1902. Según diagnóstico del médico, la gran debilidad que me había quitado toda gana de comer y aniquilado al extremo de no poder apenas caminar, era efecto de un catarro bronquial que venía sufriendo desde largo tiempo. Por consejo del mismo, empecé a tomar la Emulsión Scott, y desde el primer día fui notando una mejoría, tanto en fuerzas como en apetito. Gracias a ese remedio bienhechor, hoy me hallo completamente resuelto y el andar es para mí un gusto, cosa que apenas podía hacer antes. De Vds. agradecido S. S. VICENTE ALUMBREROS y Muñoz. Calle Fuencarral, 149.

Catarro bronquial casi siempre es el precursor de la tisis, y debe combatirse tan pronto como se manifiesta, haciendo uso del remedio específico contra ese mal, la Emulsión Scott, el más poderoso reconstituyente hasta hoy conocido en España.

La Emulsión Scott cura — las imitaciones y substituciones no curan. —Aparentemente todo ha sido imitado en la Emulsión Scott, excepto su poder curativo. Exíjase siempre la Emulsión Scott, la que lleva en el envoltorio exterior la marca de fábrica, un hombre llevando a cuestas un gran bacalao. Esta es la marca de garantía del verdadero remedio.

La Emulsión Scott es la más perfecta, agradable y digestible emulsión de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfatos de cal y de sosa (potentes reconstituyentes del sistema sanguíneo, óseo y muscular). Se vende en todas las farmacias de España, en frascos envueltos en papel colorado. Un frasco de prueba será enviado gratis a quien lo pida a D. Carlos Mares, calle de Valencia, n.º 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para franqueo

RUIZ CIRUJANO DENTISTA Mercado, 39, principal, Logroño.

Telegramas

Madrid, 27-5 t.

Después de los sucesos Telegrafían de Vigo que por iniciativa de la Federación Social Obrera se ha celebrado una reunión general con objeto de tomar acuerdos acerca de los tristes sucesos acaecidos en el pasado Carnaval. Los acuerdos tomados por los congresos son los siguientes: 1.º Que en uno de los días de la semana próxima, probablemente el sábado, se verifique el paro de todos los obreros, con objeto de hacer protesta de lo que ocurrió el día de la fiesta y de dar ejemplo de fraternidad entre todos los obreros. 2.º Que se haga todo lo posible para que sea exigida a los culpables durante el Carnaval. 3.º Que se reclame ante quien sea preciso y en la forma convenient-

te una indemnización para las familias de los muertos con motivo de los sucesos de que se trata.

4.º Que se dirija una invitación a todos los comerciantes de Vigo para que cierren sus establecimientos el día que se señale, como acto de adhesión al paro.

5.º Que se interese de todas las sociedades de recreo la supresión, en señal de duelo, de los bailes que tienen anunciados.

6.º Que se ejercite la acción pública en el sumario que se instruye, ó en otro caso, que se ayude a las familias de los muertos en el ejercicio de la acción privada.

Al acto ha asistido un delegado de la autoridad. El compañero Feijóo ha dicho: «Protestamos del mauser que asesina a nuestros hermanos.»

El delegado, en vista de esas palabras, ha manifestado que estaba en la obligación de disolver la reunión, por tener orden de no consentir ataques a la Guardia civil, fuera cualquiera la forma en que se dirigieran.

Los reunidos han abandonado el local con el mayor orden.

Gravisimo Se encuentra agonizando en Vigo otro de los que fueron heridos en el molin de referencia. Se llama José Lorenzo.

Ascendidos Las Sociedades de recreo han contestado a la Federación obrera, que han quedado suspendidos los bailes, según sus deseos.

El Ayuntamiento, en sesión ordinaria, ha acordado abrir una suscripción para las familias de los muertos y heridos.

Encabeza dicha suscripción con la cantidad de 1.000 pesetas. Además cada concejal dará 25 pesetas de su bolsillo.

La general En Vigo toma cuerpo la creencia de que mañana estalle la huelga general, sin excepción, pues ningún oficio se explica cómo ha podido ser lo ocurrido en dicha ciudad gallega.

Explosión Comunican de Marsella que en el barco de guerra alemán «D'Am» ha ocurrido la explosión de una caldera, causando la muerte de tres marineros é hiriendo de gravedad a otros.

El accidente ha producido honda sensación.

Por los pobres Telegrafían de Bilbao que esta mañana ha tenido lugar en la Diputación una reunión de importancia, dado el objeto que la anima y las personas que han concurrido.

Trátase del llamamiento de la Junta de Caridad, cuyo objeto es ya conocido por los lectores de LA RIOJA.

Los reunidos han acogido con entusiasmo la idea que se persigue.

El Banco de Vizcaya y el Centro minero, que han enviado representaciones, se han suscritos desde luego, el primero por siete mil quinientas pesetas y por diez mil el segundo.

Ha habido también otros donativos de importancia.

La peste Noticias recibidas de Bombay dan cuenta de que en aquella ciudad toma gran incremento la terrible epidemia denominada peste bubónica, siendo muchos los casos que se vienen registrando seguidos de inmediata defunción.

Se han adoptado toda clase de precauciones por las autoridades para evitar la propagación del mal.

La princesa Según noticias facilitadas por la mayordomía mayor de Palacio, la princesa de Asturias sigue perfectamente, habiendo desaparecido los temores de un alumbramiento laborioso, según se había creído por síntomas anteriores.

Silvela El presidente del Consejo de ministros ha manifestado a los periodistas que espera recibir la comunicación de la Junta central del Censo para que el Gobierno la estudie detenidamente y resuelva la contestación que deberá dar al asunto, pudiendo adelantarse que en la contestación se tendrá muy presente la representación nacional de tan importante organismo.

Firma real Han carecido de importancia los asuntos puestos a la firma de don Alfonso por los ministros de Instrucción pública y Agricultura.

Alumnos de Medicina Dicen de Zaragoza que se han reunido los alumnos de la Facultad de Medicina acordando dirigir al ministro de Instrucción pública una exposición pidiendo que las asignaturas de Higiene y Especialidades no tengan carácter de obligatorio para los estudios de la carrera de Medicina.

Bajas en enero El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las vacantes ocurridas durante el pasado mes de enero en el ejército.

Son estas un teniente general, tres generales de brigada, dos coroneles, cinco tenientes coroneles, nueve comandantes, diez y ocho capitanes, seis primeros tenientes y siete segundos.

Sepelio de Blasco A la hora señalada ha tenido lugar la conducción del cadáver del escritor don Ensenbido Blasco.

El duelo era presidido por las personas que yo adelanté ayer en mi telegrama sobre su muerte.

Entre el acompañamiento veíanse personajes de la política, periodistas, escritores y mucha gente del pueblo.

Al pasar el féretro frente al teatro Español, las actrices del mismo han

colocado sobre el ataúd dos coronas y arrojado flores.

La orquesta ejecutaba en el interior una marcha fúnebre.

Lo propio ha sucedido frente al teatro de la Comedia.

La comitiva ha seguido a pie por la Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor.

En la cuesta de la Almudena han tomado los coches siguiendo así hasta el Cementerio.

DE BARCELONA

Fallecimiento Esta mañana ha dejado de existir en Barcelona el reputado médico, decano de la facultad y director del Manicomio de Nueva Belén señor Giné y Partagas.

Su muerte ha sido muy sentida.

De elecciones En las próximas elecciones de diputados a Cortes por Barcelona habrá, según todos los preparativos, mucha muerdita.

Parece decidido que presentarán candidaturas por todos los distritos los conservadores, los republicanos y los catalanistas.

A trabajar Los obreros tintoreros de la fábrica de Regodasa han vuelto al trabajo y dejado la huelga por haber accedido los patronos a darles nueve reales de jornal y 75 céntimos por cada hora extraordinaria.

Convento robado Se habla mucho en esta Corte de un hecho ocurrido en un convento del barrio del Pacífico.

Parece ser que la superiora notó que faltaban del convento cantidades en metálico, con ligeras señales de fractura en los muebles.

Del hecho dió conocimiento al señor coronel del regimiento acuartelado en las inmediaciones, el cual le indicó la conveniencia de que si volvía a ocurrir algo anormal por la noche tocara la campana en señal de alarma.

Anteanoche observaron las monjas desde el convento que un hombre saltaba las tapias para penetrar en el interior.

Hicieron sonar la campana y acto seguido salieron del cuartel dos soldados, que dispararon contra el ladrón, sin lograr herirle a consecuencia de la obscuridad de la noche.

El ladrón contestó también con un disparo que no hizo blanco, huyendo después sin dejar rastro.

La policía ha practicado inútilmente varias pesquisas para dar con el criminal.

La superiora ha pedido a las autoridades protección toda vez que se encuentra desamparada aquella parte de Madrid. Madrid, 27—8'30 n.

La Junta del Censo Afirmase que la Junta del Censo está dispuesta a imponer 500 y hasta 1.000 pesetas de multa a los gobernadores civiles que se extralimiten en lo referente a operaciones electorales.

Comentarios Comentáase en los centros políticos la tibia con que los señores Silvela y Villaverde han defendido la circular del señor Maura ante las resoluciones de la Junta del censo, y mucho más que el exministro conservador señor Danvila se limitara en la reunión última a batirse en retirada.

El presidente del Consejo de ministros lamenta que la Junta del Censo se haya puesto frente al ministerio en el asunto de la circular.

Dice que no ha recibido aún la comunicación marcada las deficiencias de la circular del señor Maura, pero que tan pronto como se reciba, será contestada con los respetos que se merece.

Lo que dice Moret El señor Moret ha manifestado a los periodistas que la Junta Central del Censo ha dado con feliz resultado una sangrienta batalla, en la que ha quedado muerta la obra del ministro de la Gobernación.

¡Cuántas multas! El presidente del Congreso señor Marqués de la Vega de Armijo ha calculado en 240.000 pesetas la cantidad a que pueden ascender las multas que se impongan por extralimitaciones legales en las próximas elecciones a diputados a Cortes.

El ilustre prócer ha preguntado a Silvela si piensa contestar con desprecio limitándose el Gobierno a poner el visto a la comunicación de la Junta. Este respondió que no, porque además de la significación de dicho organismo, entendiéndose que el asunto no debe tener grandes consecuencias políticas.

Figueroa Esta tarde ha circulado por todo Madrid la noticia de haber fallecido el ilustre exministro de Hacienda de la República Española don Laureano Figuerola.

El motivo ha sido el haber sufrido un ataque que le tuvo algún tiempo privado del conocimiento, creyendo las personas que asistían al enfermo que éste había dejado de existir.

Al recobrar el sentido le han sido administrados los Santos Sacramentos.

Cuidarle con esmero sus hijos políticos don Pablo y don Eduardo Bosch.

Le visitaron muchos amigos y correligionarios de significación, entre ellos don Eugenio Sellés y don Nicolás Salmerón y Alonso.

Padece una fiebre urémica y se teme que muera esta noche.

La noticia ha producido hondo pesar, por ser Figuerola persona de reconocida honradez, muy querida y respetada.

Momentos antes de sufrir el ata-

que que ha puesto en inminente peligro su vida, había pedido el coche para ir al Ateneo.

Enfermo grave Ha vuelto a recaer en su grave enfermedad, temiéndose un funesto desenlace, el exministro conservador señor Linares Rivas, que formaba parte últimamente del grupo tennista.

Amenazas fusionistas Se ha remitido al Gobierno la comunicación de la Junta del Censo contestando a la circular del señor Maura.

En el supuesto de que se limite a poner el visto insisten los fusionistas que forman parte de la Ponencia electoral en que acudirán al rey en petición de que convoque las Cortes actuales.

Negativa En el ministerio de la Gobernación se niega el rumor propalado de que la Dirección general de la Guardia civil haya dictado una orden circular a los jefes de las comandancias de las provincias de España definiendo la actitud que deben adoptar los jefes de fuerzas de la benemérita para la represión de los alborotos, toda vez que ya saben por sus reglamentos las medidas que pueden adoptarse ante cualquier conflicto de orden público.

Unos cañonazos Con motivo de haberse oído cañonazos producidos por la artillería que hacía ejercicios de tiro en el campo de maniobras ha circulado por Madrid la noticia de que la princesa de Asturias había dado a luz.

Hasta tal punto se creía así que, al ministro de Agricultura señor marqués de Vadillo, que se encontraba visitando la escuela de ingenieros de caminos, canales y puertos le han rogado los alumnos que les concediera un sueto, entendiéndose que los cañonazos anunciaban la buena nueva, a lo que accedió aquél.

La princesa ha pasado el día sin novedad.

La familia real Esta tarde han pasado aprovechando la esplendor del día por la casa de Campo el rey y su hermana la infanta doña María Teresa.

«La Nautilus» Ha fondeado en Veracruz, sin novedad, la escuela náutica de guardias marinas corbeta «Nautilus», siendo muy obsequiados por las autoridades mejicanas y oficialidad de los barcos anclados en aquella bahía.

De Marina En breve firmará el rey el ascenso a contralmirante en la vacante del señor Gómez Imaz a favor del general Warlek, y el de capitán de navío a favor de don José Fernández.

La reina Amelia Ha llegado a Cádiz el yate que conduce a bordo a la reina de Portugal, a su madre la condesa de París, a la princesa Elena de Orleans y al conde general de Portugal.

Salieron a recibir a los augustos viajeros en alta mar, en un remolcador, las autoridades de la capital gaditana.

El yate que trae a la reina Amelia no presenta enarbolada insignia real alguna por viajar de rigoroso incógnito. Desplaza el referido yate 1.300 toneladas y con él se propone dirigirse a las costas de Argelia, después a Malta y Alejandría, desembarcando los expedicionarios en Jaffa, para encaminarse de allí a visitar la Tierra Santa, regresando después bordeando las costas de Italia y desembarcar en Tolón para tomar el tren y marchar a París.

En Cádiz, la reina Amelia, acompañada del conde de su país y de otras autoridades españolas, ha recorrido las principales calles y alrededores, visitando la catedral a iglesia de Capuchinos, donde admiró los magníficos cuadros, debidos al magistral pincel del gran Murillo.

Visitó la Facultad de Medicina, Casino Gaditano y parque de la Alameda, siendo objeto de cariñosísimo recibimiento que demuestra las simpatías de nuestro pueblo hacia el vecino reino lusitano.

Ha presenciado el paso de la reina de Portugal inmenso gentío que le saludaba con respeto.

ULTIMA HORA Alcance para fuera de la Capital URGENTE

Madrid, 28—2'50 m.

La Reina de Portugal Telegrafían de Cádiz que durante todo el día de ayer ha sido muy vitoreada en aquella capital la reina Amelia.

Al anocheer embarcó en su yate, despidiéndola en el muelle las autoridades y un gentío inmenso.

La reina de Portugal envió al alcalde de Cádiz una expresiva carta manifestando su gratitud por la acogida que se le ha dispensado.

El paro en Vigo Dicen de Vigo que hoy harán paro general todos los obreros.

El comercio tendrá cerrados sus establecimientos.

No aparecerá ningún periódico.

Y a protesta por los sucesos del martes será unánime.

Ya se acerca El doctor Ledesma ha manifestado que se cree que hoy salga de su paso la princesa de Asturias.

Era de esperar El señor Canalejas contribuirá a la suscripción para erigir un mausoleo al señor Sagasta.

Oficiales costureros Se necesitan en la tienda de María Sáenz Viguera, Portillo, 18

Se venden tres hermosas canarieras propias para criar en habitación. Razón esta Administración.

Herrero y Riva BANQUEROS.—Logroño Bolsas de Madrid y París del día 27 4 por 100 interior al contado. 78,10 Id. fin de mes. 78,20 5 por 100 amortizable. 00,00 Banco de España. 484,50 Acciones de Tabacos. 425,00 Cambio sobre París. 34,00 Cambio sobre Londres. 00,00 Oro en Argentina. 227,30 Oro en Chile. 16 1/2

BOLSA Saturnino Olargui é Hijo BANQUEROS.—Bilbao Cotización de la Bolsa del día 27 Interior al contado. 78,10 Id. fin de mes. 78,20 5 por 100 amortizable. 00,00 Banco de España. 484,50 Tabacaleras. 425,00 Cambio con París. 34,00 Libras esterlinas. 00,00

Centro Vitícola DE VILLAFRANCA DEL PANADÉS (PROVINCIA DE BARCELONA) OLLADEROS de Cepas Americanas ESTABLECIDOS EN EL AÑO 1889 EN LA HEREDAD «LA RIBA» propiedad de Alejandro Batlle Hacendado y viticultor SELECCIONES PERFECTAS AUTENTICIDAD GARANTIDA INJERTOS, BARBADOS, ESTACAS Representante en Haro (Rioja) VICENTE GANO

Patatas blancas francesas Para simiente a 5 reales arroba. Fábrica de Treviño. En el nuevo almacén que acaba de abrir Faustino Antolín, en la calle del general Vars de Bey, letra Z, se venden vinos claros, tintos y ojos de gallo de las clases mejores de la Rioja, al precio de seis pesetas cántara. También se venden vinos blancos a nueve pesetas cántara. Se sirve a domicilio.

Vinos Habíendose visto obligados los propietarios de esta región a roturar los terrenos por medio de malacates, bien movidos a vapor, 6 por tracción animal a la profundidad de 60 a 70 centímetros, participo a mis favorecedores que, a fin de facilitar los medios de roturar, según los últimos adelantos, puedo proporcionar el tren de desfonde para este objeto, cuyas condiciones se darán por carta a quien las pida. Dirigirse en Haro (Logroño) a Vicente Cano

Gran fábrica, tejería mecánica De José del Valle, sucesor de Manuel Fernández Heredia; en el término del Carrizillo. Se hace toda clase de obra de esta industria a precios convencionales y se reciben encargos en dicha fábrica y en el café del Comercio de Luciano García, San Blas, 6.

ATENCION El chocolatero que hacía los chocolates en casa del señor Tejada, se ha trasladado a Portillo, 16 TROTIMO PADELLANO Se hacen tareas de encargo y a domicilio.

Gran comercio de calzado de PASCUAL SÁNCHEZ PORTALES, 86 frente a la Iglesia de la Redonda En este nuevo establecimiento encontrará el público toda clase de calzado, lo más sólido y elegante que se fabrica hasta el día, habiendo recibido la bota de señora última novedad estilo Luis XV. Precios sin competencia.

Se arrienda la tienda que ocupa don Angel del Hoyo, Portales, 20.—Razón en el principal de la misma casa

Una señora viuda de 49 años de edad, se ofrece para ama de gobierno o acompañar señoritas 6 niños dentro ó fuera de la población. Para informes Muro del Siete, número 15, primero.

Representante La casa extranjera de vinos de la señora Viuda de Orbanjea desea un representante en esta capital, con buenas referencias. Para más detalles dirigirse a dicha señora calle de Francos, núm. 36, en Jerez de la Frontera.

OCASION Damasés seda negra a 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 y 10 pesetas vara. Mantillas tul, blonda Almagro y Lyon, desde 3 pesetas. Alpacas negras brochadas desde 4 reales vara. Armures lana negra y colores desde 3 reales vara. Rasos seda desde 3 reales vara. Inmenso surtido en Glasés, Rasos y Paños Lyon a precios desconocidos.

VIUDA É HIJOS DE VALERIANO VELASCO Mercado, 49 y Plaza Mercado, 1

VIDES AMERICANAS Procedentes de los acreditados viveros y plantaciones del Centro Vitícola del Panadés LOS MAS IMPORTANTES DE ESPAÑA

JAIMÉ SABATÉ DIRECTOR PROPIETARIO Villafranca del Panadés (Provincia de Barcelona)

Proveedor de los Viveros Oficiales de las Diputaciones de Navarra, Logroño, Zaragoza, Barcelona, Sevilla y Cadiz y de las Estaciones Enológicas de Haro y Palencia y de la mayor parte de Viveros Municipales y Corporaciones y Sociedades Agrícolas de España. EXPORTACION A FRANCIA, ITALIA, BULGARIA, RUSIA, TURQUÍA DE ASIA Y AMERICA DEL SUR

Injertos, barbados y estacas de selección garantizada Esta casa se compromete a devolver el importe de las plantas si no resultan de las variedades pedidas, previa inspección de las mismas, durante el verano por los INGENIEROS AGRÓNOMOS de todas las provincias de España

Este año cultiva esta casa en sus inmensos Viveros 600 MILLARES DE INJERTOS, DOS MILLONES DE BARBADOS y sus campos de pies madres producen DIEZ MILLONES DE ESTAQUILLAS de todas las variedades conocidas para toda clase de climas y terrenos.

Los Sres. Propietarios son invitados a visitar estos Viveros y plantaciones en toda Época del año para cerciorarse sobre el terreno de la verdad de lo que se ofrece y de la importancia de esta casa.

Se admiten pedidos de injertos por encargo hasta el 28 de febrero proporcionando los mismos propietarios los sarmientos de las clases vitíferas que ellos desean.

Esta casa, la primera de España, es la más conocida y acreditada en las RIOJAS, NAVARRA Y ARAGÓN.

QUINIENTAS REFERENCIAS EN LA RIOJA SOLAMENTE Desfondes de tierra a vapor.—Precios alzados para la roturación y plantación a un tiempo con vides injertadas de todas clases de terrenos.—Puede verse trabajando en Haro la locomovil de esta casa roturando las tierras de D. Leonardo Echeverría y D. Dionisio del Prado.—Pídanse precios é instrucciones de todo lo referente a plantaciones de VIDES AMERICANAS.

¡Atención viticultores! Hay otros plantelistas insignificantes y desacreditados que se anuncian con el nombre de CENTROS VITÍCOLAS y poseen solo las plantas en su imaginación, y no pueden garantizar lo que exponen, porque no poseen nada absolutamente de bueno.

Callos! Durezas!

Cura segura y radicalmente a los cinco días de usar este CALLICIDA. Calma el dolor a la primera aplicación. ¡Una peseta! ¡Una peseta!

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Callos! Durezas!

Jamás deja de dar resultado. No tiene ni mancha. Estuche con frasco, pincel e instrucciones. ¡Una peseta! ¡Una peseta!

CURACIÓN segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos de estómago e intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ CARLOS cura el dolor del estómago, los ardores, acedias, vómitos, estreñimiento, diarreas, acedias del estómago, dispepsias y catarros intestinales. Botella, 5 ptas. EN MADRID, farmacia de Saiz de Carlos, Seirano, 80, y M. G. de J. y prales. boticas de España, y América. En Logroño, Gómez y Fernández

Regalo para nuestros lectores

CON MOTIVO DEL AÑO NUEVO. SON LOS SIGUIENTES: 1.º Un ejemplar del Cuadro Sinóptico de los reyes y jefes de Estado españoles (3.ª edición, aumentada) con las regencias desde Ataulfo hasta Alfonso XIII, con enlente 115 retratos con la firma auténtica o sello que se usaban; orlan la lámina los 49 escudos de las provincias, las coronas y cruces honoríficas. El tamaño de la lámina es de 120 centímetros por 88 y el de los retratos 7 por 7.

Table with 3 columns: PESETAS, LA RIOJA, PESETAS. Row 1: 3, Vale por un ejemplar de la lámina y libro biográfico, 3.



Descubrimiento importantísimo. El eminente Doctor CHARLES LAMBERT, de París, después de un profundo estudio sobre las enfermedades específicas y de las vías urinarias, ha encontrado el medio de curarlas radicalmente, no sólo sin hacer uso del mercurio, sino que combate las enfermedades contraídas por el uso de dicha sustancia. El tratamiento es sencillísimo y las fórmulas son puramente vegetales, pues en su composición sólo entran hierbas medicinales de la India. Estas fórmulas las presenta en las formas siguientes: Las Píldoras Charles Lambert que curan todas las enfermedades de las vías urinarias, tanto en el hombre como en la mujer.

A. CHARLES LAMBERT - PARIS - Depósito gral. calle Aragón, 402. BARCELONA



NEURALGINE GRAN REMEDIO

CURA COMO POR ENCANTO. Reumatismo, neuralgia, gota, contusiones, sabañones, etc. 37 años de éxito en Inglaterra y Estados Unidos. La Neuralgine cura los dolores reumáticos; con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical. La Neuralgine es la medicina favorita de los médicos para curar los dolores neurálgicos. La Neuralgine cura las jaquecas que atormentan a las señoras y no las permiten atender a sus deberes.

VENÉREO FLUJOS SANDALO CLIN. Tomase de 9 a 12 Cápsulas al día. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

Pablo Haehner BILBAO ESTAÑO

Estafío en lingotes de una p... reza de 99.80 por 100, 98 por 100, 97 por 100, 96 por 100, 95 por 100. Estafío en barras de una p... reza de 99.80 por 100.

Papel para envolver Se vende a 3/75 ptas. arroba, y a 2 ptas. media ídem, en la Administración de este periódico.

Martín Ortega Casa técnica y verd... donde se construyen monturas y guarniciones finas. Arzones de carro novedad. Impermeables inglesas garantizados. Reyes, 7 y 8, (fachada encarnada), Logroño. Talleres junto al puente de Hierro.

ENOLATURO PADRÓ Regenerativo y depurativo de la sangre. Este precioso medicamento lleva 50 años de éxito, y es infalible para curar las HERPES en sus variadas formas. las ESCÓFOLAS, VENEREO, REUMA, GOTA, ENFERMEDADES DEL HIGADO, y en general los padecimientos originados por la pobreza de sangre y malos humores de la misma. Lo recomienda la clase médica por ser el alterante y reconstituyente más eficaz, y el público lo toma por ser el depurativo más inocente y seguro. VENTA AL POR MAYOR FARMACIA DEL GLOBO, Plaza Real, número 4, Barcelona.—Al detall en todas las de la Península y Ultramar.

SERVICIO DE VAPORES Para todos los puertos de América. Para Montevideo y Buenos Aires los días 14 y 23 de cada mes. Precio 150 francos. Dos salidas mensuales para Chile. Con buenos documentos se lea dará por una cuarta parte del valor de pasaje. Para más detalles, dirigirse al único agente en las provincias de Logroño, Burgos y Soria, don R. Gallo, Rue Lafontaine número 7, Bardeos (Francia).

Academia Comercial Guardiola Vitoria (Alava). Admite internos. Método de enseñanza completamente práctico, premiado en dos Exposiciones. Imprenta de «La Rioja»

Sección de Haro

DIONISIO DEL PRADO HARO

Fabrica de Alcoholes, Aguardientes y Licores. Abonos minerales garantizados, superiores en riqueza y primera materia. Al público inteligente lo recomendamos eficazmente los conags, aguardientes y licores de los Sres. Hijos de Sánchez premiados por su bondad con diploma de honor y medalla de oro en la última exposición de Alejandria (Egipto).

Abonos animales Garantizados—Superiores a todas las demás clases conocidas. Pídanse a HIJOS DE SÁNCHEZ.—HARO Depósito en los principales pueblos de la provincia.

Se compran cepas en la fábrica de abonos animales de «El Batán».—Dirigirse con precios a su dueño don Benito Valdés. Para cuanto se relaciona con esta Sección de Anuncios de Haro, dirigirse a don Leopoldo González, en dicha ciudad.

VERDADEROS GRANOS de SALUD de FRANK. Purgativos, Depurativos y Antisépticos. ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias: JAQUECA, MALESTAR, PESADEZ GÁSTRICA SIN CAMBIAR SUS COSTUMBRES ni disminuir el apetito. Exíjase el Bóculo adjunto en 4 Colores, impreso sobre las cajitas azules metálicas y sobre sus envoltorios. Toda cajita de cartón ó otra clase, no será más que una falsificación pillgrasa. Paris, Farmacia LEROY, 9, Rue de Cléry y EN TODAS LAS FARMACIAS.

Emulsión Marfil al Guayacol Preparada con aceite puro de hígado de bacalao, é hipoposifitos de cal y de sosa y Guayacol. Premiada en la Exposición de Alejandria. Este medicamento se recomienda por todas las eminencias médicas en la curación de los catarros bronquiales, toses rebeldes y en el primer grado de la tuberculosis pulmonar. Engorda y fortalece a los niños, nutriendo el sistema óseo. Miles de enfermos curados dan de este público testimonio.—De venta en la Farmacia de D. Enrique López.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-POSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, cefalea, raquitismo, escrofilitismo, etc. Frasco 2/50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid. En Logroño farmacias de los Sres. P. Gómez, A. Martínez y P. Fernández. En Alfoz, L. López, en Calahorra, A. Pastor; en Haro, A. Posantos Baltanás y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. E. de Droguería General.

Se vende un prado en jurisdicción de Lardero, término de Saldobarr, con su correspondiente casa, cuadras y huerta, en la carretera de Logroño a Soria. Para informes, ultramarinos finos «Haro» y Negro.

Piano usado, SE COMPRA por escrito, detalles y precio.

L' UNION Comp.ª francesa de Seguros contra incendios FUNDADA EN 1828 Reconocida en España por Real Orden y sometida a su legislación. Estado de su situación en 31 de diciembre 1901. Exclusivamente para el ramo de incendios. Capital. Francos 10.000.000 Reservas. 12.351.170 Primas en cartera. 96.683.000 Total de garantías. Francos 119.019.170

Capital asegurado Francos 20.929.135.18 Siniestros pagados el año 1901 14.504.782.26 Siniestros pagados hasta 31 de diciembre 1901 PESETAS 266.000.000. Estas gran Compañía es la que mayor cartera posee de cuantas de su clase operan en España. Asegura contra el incendio, el rayo y la explosión del vapor, gas, dinamita y demás explosivos, toda clase de propiedades muebles é inmuebles; garantiza también a los propietarios la pérdida de los alquileres en caso de siniestro. Los 74 años de antigüedad de esta Compañía, su importante patrimonio y la enorme suma que lleva pagada por siniestros, la recomiendan con preferencia al favor del público. Sub-Director de la provincia de Logroño don Robustiano Pausa, Mercado, núm. 130.

ANUNCIOS DE FUNERALES Y ANIVERSARIOS. Se reciben para este periódico hasta las cinco de la mañana para la 2.ª página, y sólo hasta una de la madrugada los de las planas restantes, a los siguientes precios: TARIFA. 1.ª plana 27/50 ptas. 2.ª » 15 » 3.ª » 8 » 4.ª » 5 » 5.ª » 5 » 6.ª » 5 » 7.ª » 5 » 8.ª » 5 » 9.ª » 5 » 10.ª » 5 » 11.ª » 5 » 12.ª » 5 » 13.ª » 5 » 14.ª » 5 » 15.ª » 5 » 16.ª » 5 » 17.ª » 5 » 18.ª » 5 » 19.ª » 5 » 20.ª » 5 » 21.ª » 5 » 22.ª » 5 » 23.ª » 5 » 24.ª » 5 » 25.ª » 5 » 26.ª » 5 » 27.ª » 5 » 28.ª » 5 » 29.ª » 5 » 30.ª » 5 » 31.ª » 5 » 32.ª » 5 » 33.ª » 5 » 34.ª » 5 » 35.ª » 5 » 36.ª » 5 » 37.ª » 5 » 38.ª » 5 » 39.ª » 5 » 40.ª » 5 » 41.ª » 5 » 42.ª » 5 » 43.ª » 5 » 44.ª » 5 » 45.ª » 5 » 46.ª » 5 » 47.ª » 5 » 48.ª » 5 » 49.ª » 5 » 50.ª » 5 » 51.ª » 5 » 52.ª » 5 » 53.ª » 5 » 54.ª » 5 » 55.ª » 5 » 56.ª » 5 » 57.ª » 5 » 58.ª » 5 » 59.ª » 5 » 60.ª » 5 » 61.ª » 5 » 62.ª » 5 » 63.ª » 5 » 64.ª » 5 » 65.ª » 5 » 66.ª » 5 » 67.ª » 5 » 68.ª » 5 » 69.ª » 5 » 70.ª » 5 » 71.ª » 5 » 72.ª » 5 » 73.ª » 5 » 74.ª » 5 » 75.ª » 5 » 76.ª » 5 » 77.ª » 5 » 78.ª » 5 » 79.ª » 5 » 80.ª » 5 » 81.ª » 5 » 82.ª » 5 » 83.ª » 5 » 84.ª » 5 » 85.ª » 5 » 86.ª » 5 » 87.ª » 5 » 88.ª » 5 » 89.ª » 5 » 90.ª » 5 » 91.ª » 5 » 92.ª » 5 » 93.ª » 5 » 94.ª » 5 » 95.ª » 5 » 96.ª » 5 » 97.ª » 5 » 98.ª » 5 » 99.ª » 5 » 100.ª » 5 » Tamaños especiales a precio convencional.

FOLLETIN DE LA RIOJA (16)

EL PADRE DE LA TIPLE POR Mr. Bayard. —Cierto, cierto, —Y por esa razón, la obra de usted, esa maravillosa labor de tantos días y tantas noches... Porque debe haberle causado a usted muchas noches de insomnio. ¡Oh! Yo sé lo que son esas cosas, porque yo también he trabajado, si no precisamente en escribir libros, he trabajado muchas noches con mi mujer... —Pero... —Si, señor, he trabajado en la representación y en el ensayo de obras de diferentes autores. —Pero quiere usted concluir? —Me parece, —decía Ernesto,— que voy a presentarme yo, y sale de aquí este tío a cajas destempladas. —Yo tengo mucho que hacer, —añadió Alfredo, — y deseo que se explique de una vez. —Vengo a proponer a usted el medio de que salga de su apuro. —¡Si yo no tengo ya ninguno! ¿No se hace la obra? Mejor. —¡Oh, no diga usted eso, autor eminentísimo! A usted le hace falta una tiple. —¡Hombre, sí!

—Pues yo vengo a proporcionársela a usted. Y tenga presente que no todos podrían decir eso. A cualquier hombre puede hacerle falta una tiple; pero que la encuentre tan a tiempo y tan completa para satisfacerlos deseos del más exigente, eso con dificultad se halla. —¿Y dónde está ese prodigio? —Aquí lo tiene usted. Y Gaspar, al decir estas palabras, señalaba a su hija. —¡Acércate, hija mía,—prosiguió,—acércate y salud a este caballero, el escritor más distinguido de Francia, a quien tu puedes servir, según yo creo. —Mucho, mucho,—repuso el autor, mirando con ojos inteligentes a Anais.—Y vamos a ver, de qué modo puede servirme esta señorita? —Como usted quiera. Ella lo sabe todo. —¡Mucho decir es eso!—contestó, sonriendo, Alfredo. —Ella misma se lo explicará. Habla, hija mía; approximate a éste, mías, y habla sin temor a este caballero, que no vacilará en acceder a tu demanda. ¡Si lo estoy viendo en sus ojos en esos ojos donde resplandece el genio. Alfredo dió un paso para aproximarse a Anais. Gaspar se lo impidió, diciendo: —¡Es tan tímida esta blanca paloma! Dispense usted. Y acercándose a su hija, le dijo en voz baja:

—Aprovecha la ocasión. Ya te he preparado el terreno. —¡Papá, si es tan feo ese señor! —¡Calla. Los hombres de talento son feos casi siempre. Habla, hija mía,—continuó en voz alta.—Este caballero está ansioso de escucharte. Anais manifestó entonces a Alfredo el verdadero objeto de su visita. El escritor quedóse sorprendido, y al mismo tiempo también recibió el conde una verdadera sorpresa. —¡Como!—¡pensó!—¿Pues no viene esta noche a Auteuil? ¡Oh! Yo sabré impedir semejante cosa! Y se adelantó resueltamente cuando ya Alfredo estaba a punto de ceder. —¡Pero, querido amigo,—dijo,—eso no tiene sentido común! Al escuchar esto, volviéronse vivamente Gaspar y su hija. —¿Qué?—exclamó el primero. —¡Papá,—dijo en voz baja Anais,—es él, el conde que estaba en casa, el amante de Anita. —¡Ah, ya! el señor Cornetín. —¡Pistón, papá, Pistón. —¿Conoce usted a esa joven?—preguntó Alfredo al conde. —¡Ya lo creo! —¡Hola!—dijo Gaspar.—¿Conque también estaba usted aquí, señor de Pistón? —¡Pero qué dice usted, buen hombre?—preguntó el poeta. —¡No ha leído usted mi carta?—preguntó Ernesto en voz baja a Anais.

Gaspar se apercibió de lo que decía el conde a su hija, y pasó a colocarse entre los dos, diciendo: —¿Qué hablaban ustedes de carta? Alfredo no pudo menos de mirar, lleno de asombro, a sus amigos. —¡Hablaban ustedes de alguna carta?—preguntó. —¡Si; ya se lo explicaré después,—repuso el conde, pasando al lado de Alfredo. —Continúa, hija mía,—dijo Gaspar,—continúa explicando al señor como estás en disposición de substituir ventajosamente a la señorita Desprioux. —He aprendido todo el papel de la obra de usted, ayudando a ensayar a Anita. Es un papel tan precioso, que, sin querer, se aprende con facilidad. —¿Conque le gusta a usted ese papel? —Mucho. Si apenas dormía estas noches repitiéndolo, especialmente aquella escena de los enamorados, cuando ella cae en sus brazos, y vamos, ya sabe usted lo que sigue después. —Eso es lo que yo quisiera saber,—repuso la joven con una candidez encantadora. —Ya se lo enseñaré a usted si viene esta noche a Auteuil,—le dijo en voz baja el conde. —¡Caballero!—repuso Anais, separándose vivamente. —¡Mire usted que es un papel muy difícil!—dijo Alfredo. —¡Y tan difícil! ¡Como que no podrá salir bien!—repuso el conde.

—¿Y usted qué sabe de las facultades que tiene mi hija? —Eso quisiera yo: conocerlas. —Pues eso es bien fácil. Puesto que este caballero tiene aquí el ejemplar, podemos hacer la escena de los enamorados, que es la más culminante de la obra. —Yo haré de Alonso,—dijo el conde. —Dispense usted, señor de Pistón; podría usted perder el ídem, y echaría a perder la escena. Alfredo no pudo menos de echarse a reír. —Veamos, veamos cómo ha comprendido esta señorita esa escena. Gaspar cogió el ejemplar que le dió Alfredo, y haciendo él la parte que debía representar el tenor, fué pasando todas sus escenas con Anais. Efectivamente, la joven sabía el papel perfectamente, y aun cuando se advertían en ella ciertas inexperiencias, la verdad era que podía salir airoso en su empeño. La voz era fresca, bien timbrada y de extensión, y el autor no pudo menos de decirle: —Por mi parte, está usted aceptada. La empresa que anuncie la substitución, y no debe usted tener cuidado. Sin embargo, ahora nos falta vencer otro enemigo bastante poderoso. —¿Pero quién sabe si Anita volverá sobre su acuerdo, y esta noche se presentará en el teatro para hacer su papel?—dijo el conde.

—No tenga usted cuidado. Es muy mala. —A veces esas enfermedades pueden curarse en el espacio de algunas horas. —Para mí, Anita ha concluido ya,—dijo Alfredo. —Cuidado, amigo mío, que cuando usted se inclina a favor de esta señorita, tiene usted que vencer un adversario poderoso. —¿Cuál? —Braulí. Ya sabe usted que cuando él quiere aplastar a un artista, lo consigue. —Cierto, a él me referí antes. —Y puede muy bien que un artista vaya desde el artista a la obra. —Nada, nada, ¡dejémoslo así! Alfredo, en que a las observaciones del conde no dejaban de producir efecto. —Déme, usted el manuscrito, señor. —Drout, Gaspar Drout, para servirle. Pero no tenga usted cuidado. El señor Braulí no ha de mentar su reputación de mi hija, ni su obra de usted. —¿Quéién sabe! —¡Ahora mismo voy yo a verlo. Vamos, hija mía. —Yo les acompañaré,—dijo Alfredo. —¡Oh!—pensó Ernesto,—y yo me quedo a casa de Anita para que me explique qué significa todo esto. —Vamos, señor autor?—dijo Gaspar. —Al momento. Alfredo hizo que le buscaran el carruaje, y poco después, acompañado